



✓ ЮБИЛЕЙ:

РАБОТАЙ
НА БЛАГО НАРОДА,
РОССИЙСКОЙ СТРАНЫ,
АДВОКАТ стр. 2



✓ ПОСВЯЩЕНИЕ
В СТУДЕНТЫ:

стр. 2
МАМА МИА —
ПЕРВОКУРСНИКИ!



✓ КРУГЛЫЙ СТОЛ: стр. 4

МНОГОНАЦИОНАЛЬНОСТЬ
— ЭТО НАШЕ
БОГАТСТВО



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Пятигорская ПРАВДА

ПРАВДА

Вторник, 6 ноября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 126 (6942)

День подписчика

ПРЕДПОЧТЕНИЕ — «ПЯТИГОРКЕ»!



Ставшая доброй традицией декада подписки завершилась второго ноября на Главпочтамте событием, получившим название «День подписчика».

Теплым ноябрьским днем на проспекте Кирова, в народе именуемом «Бродвеем», было довольно моногодно. Все спешили куда-то по своим делам. Но многие приспособились прервать свой путь, оканчиваясь заинтересованными и привлекательными призывами посетить мероприятие, посвященное «Дню подписчика».

На главной почте Пятигорска читатели городских газет имели возможность подписатьсь на любые издания с 20-процентной скидкой. Как показало данное событие, несмотря на огромное количество информационных и развлекательных передач, предлагаемых населению радио- и телекомпаниями, интерес к печатной прессе не менее высок. Правда, стоит отметить, что этому источнику информации предпочтение отдают люди старшего возраста, по-видимому, привыкшие к тому, что именно из газет можно получить самую оперативную и достоверную информацию на любые темы.

Первыми, кто встречал пришедших на «День подписчика», были представители «Пятигорской правды», — две Светланы, улыбками излучающие свет,

ставший главным «факелом» мероприятия. Можно сказать, что они и выполнили основную работу по агитации подписчиков. Умело рассказывая о преимуществах газет, девушки с легкостью добивались того, что около стола подписчики собирались все больше и больше желающих завязать дружбу или продолжить знакомство с «Пятигоркой».

На каждый стол важному для каждого издания событию была подготовлена печатная продукция в качестве бесплатных презентов для всех пришедших отдать свои симпатии тем или иным работникам. Но, объективно говоря, основательнее всех ко «Дню подписчика» подготвила наша газета. Помимо бесплатного номера свежей «Пятигорской правды», всем желающим раздавался праздничный выпуск, посвященный Дню города. Второго ноября на Главпочтамте присутствовали представители практических всех городских изданий, но только мы решили сделать своим читателям очередной сюрприз. Каждому подписавшемуся выпала возможность выиграть приз от редакции. Не только равнодушных, но и остившихся без подарка практических имена не было. Почти все друзья газеты уходили с мероприятия с презентом на память о любимом издании.

Как рассказал постоянный подписчик В. Сотченко, «Пятигорская правда» — первая газета, которую он подписывал на почте и неизменно считает ее одним из лучших краевых изданий, в котором всегда можно узнать самые свежие и интересные новости.

Еще одна победительница розыгрыша призов от нашей газеты Г. Буракина поделилась, что также является подписчиком, потому что на страницах публикуются симпатичные темы и иные работники администрации города Пятигорска.

А те, кто по долгу службы обязан знать все юридические тонкости, очень благодарны «Пятигорской правде» за то, что она дает возможность ознакомиться с подобными документами.

С удовольствием рассказала о своем долгом знакомстве и дружбе с нашей газетой еще одна читательница. Она уверяла, что ей нравится абсолютно все, но особенно привлекают внимание статьи и репортажи на медицинские темы.

И буквально через час после начала «Дня подписчика» к почте

стали подтягиваться заинтересованные читатели и просто пятигорчане со словами, мол, от соседки слышали, что здесь подарки раздают. «Дают, дают», — отвечали мы, вручая удачливым очередной приз.

У нашей аудитории отменное чувство юмора. Вот, например, молодой человек по имени Алексей признался, что никогда не пропускает криминальную хронику.

— Читашь газету, — говорит он, — понимаешь, что можно спокойно ходить по улицам города, никто не посягнет на твоё спокойствие и безопасность. А если и осмелится на такую глупость, нащадка доблестная милиция обязательно востанет ему по «заслугам».

А вот Н. Лукьяненко даже не испытывал удивления, получив приз от «Пятигорской правды». Говорят, что всегда что-то выигрывал, потому что рука легкая и сама удачливая по жизни, с чем удовольствием и пожелала нашей газете читателям.

Особенно приятно было слышать, что издание всегда дает тему для обсуждения. Как выражалась одна из наших читательниц, есть о чём с подругами по подъезду вечером поговорить.

Вот так и получается, что приходили люди просто подписываться на любимую «Пятигорку», а еще и получали положительные эмоции. И абсолютно точно, что ни один человек, оказавшийся в этот день на почте, не остался без внимания. Недовольных не было. А если кому-то и не удалось выиграть приз, то, по крайней мере, целиком полгода у них будет возможность, благодаря «Пятигорской правде», держать руку на пульсе событий.

Как бальзам для души прозвучала информация начальника отдела подписки Главпочтамта Н. Козловой о том, что больше всего пришедших отдают предпочтение имени нашей газеты. А одна из коллег, кстати, работающая в другом издании, заметила, что «Пятигорская правда» — высокое.

Конечно, отрадно сознавать, что возрастает должное уважение к создателям. Наверное, это и есть общественное и профессиональное признание. Но, как известно, передел совершенства нет. И хорошо, когда есть к чему стремиться.

Анна ЛОГВИНА.
Фото Александра
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Малышева.

Ирина МАЛЫШЕВА.

Татьяна МАЛЫШЕВА.</p

Юбилей

РАБОТАЙ НА БЛАГО НАРОДА, РОССИЙСКОЙ СТРАНЫ, АДВОКАТ



В честь праздничных дней ноября одним из значимых событий стали торжества по случаю празднования юбилея ставропольской адвокатуры, которые прошли в Пятигорске, в санатории им. Лермонтова, в конце минувшей недели.

«ПУСТЬ бросит в нее камень тот, кто безгрешен...» — возможно, именно эти слова сына Божьего послужили возникновению профессии, в основу которой заложено понятие застуਪничества. Глебако, Александров, Урусов, Арсеньев, Спасович и другие известные адвокаты входят в список лучших защитников России дореволюционной поры. Эти талантливые, трудолюбивые, знающие люди считали своим долгом отстаивать права нарушивших закон, не зависимо от их общественного статуса и материального положения. На процессы с участием известных юристов собирались огромное количество народа, нередко их фразы становились крылатыми, о них рассказывали легенды...

Ход истории перевернули октябрьские события 1917 года, когда миром стал править «товарищ маузер». И только принятые в мае 1922 года Положение «О коллегии застуਪников» послужило возрождению советской адвокатуры.

В этом же году решением Ставропольского губернского исполнкома была образована и краевая адвокатура. К адвокатской практике вернулось большое количество про-

фессиональных юристов. В состав Ставропольской коллегии адвокатов входили 22 застуപника.

Адвокатура Ставрополя, как и весь народ, пережила нелегкие периоды новейшей истории, неоднократные реорганизации, но, тем не менее, сохранила свое достоинство и высокий профессионализм.

Уже пять лет адвокаты края живут по новому закону — «Об адвокатской деятельности и адвокатуре Российской Федерации». Закон сохранил целостность адвокатской корпорации, демократические принципы ее построения, закрепил гарантами независимость адвокатской деятельности.

В ноябре 2002 года решением учредительного собрания адвокатов Ставропольского края была учреждена Адвокатская палата, объединившая более тысячи специалистов, работающих в различных коллегиях, бюро, кабинетах. Президентом палаты стала Ольга Руденко.

В эти дни Ставропольская адвокатская палата празднует пять лет со дня своего основания и 85 — со дня возрождения краевой адвокатуры.

В эти же дни 10-летний юбилей отмечает Ставропольская региональная общественная благотвори-

тельная организация «Вера, Надежда, Любовь», в задачи которой входит помощь незащищенным слоям населения в восстановлении их нарушенных прав. Все это время сотрудники организации, отличающейся своим искренним алtruизмом, с успехом помогают мигрантам, вынужденным переселенцам и другим социальным незащищенным категориям граждан.

Так что в пятигорском санатории имени Лермонтова ставропольских адвокатов, поздравляли сразу с 105-м юбилеем.

Руководитель адвокатского коллектива Ставрополя Ольга Руденко принял участие в торжествах, член ее научно-консультативного совета, адвокат Николай Кипнес отметил, что этот коллектив является не только одним из передовых в России в профessionальном отношении. Ставропольские адвокаты неоднократно выступали с прецедентными делами в судах различного уровня: Конституционном, верховном, арбитражном. И на практике ставропольские юристы воплощают основные принципы адвокатского сообщества. Николай Матвеев в связи с двойным юбилеем вручил Адвокатской палате Ставропольского края Диплом за заслуги перед обществом в области защиты прав и свобод.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

будет укрепляться с каждым днем и государство повернется лицом к проблемам застуപников.

Поздравив юбиляров прибыли друзья и коллеги со всего ЮФО. Серьга Борисовна в своем выступлении напомнила, что это праздник не только ставропольской адвокатуры, но и адвокатов всей России. Так сложилось, говорила президент Адвокатской палаты Ставрополя, что не очень-то жалуют государство застуപников, хоть и не может обходиться без них... Ольга Борисовна выразила надежду, что те усилия, которые вкладываются в дело развития адвокатуры, все же будут оценены по достоинству, что авторитет адвокатуры Ставрополья

возрастет.

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: их призвание — защита прав и свобод.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Иван Сергеевич.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Также на Пленуме было рассказано о дополнительных услугах, которые получают ветераны в Центре соцобслуживания. Здесь работает льготное такси для инвалидов-колясочников, оборудованное специальным подъемником. Мастерская по ремонту и пошиву одежды по низким ценам отремонтирует и подогнит по фигуре пальто, брюки, платье. Социальная гостиница предназначена для людей, по каким-либо причинам оказавшихся без крыши над головой — погорельцев, беженцев, пострадавших от жестокого обращения близких до решения вопроса о месте дальнейшего проживания. В Центре соцобслуживания можно получить в прокат вспомогательные технические средства реабилитации. О том, какую помочь ветеранам Вооруженных сил и правоохранительных органов оказывает Пятигорский объединенный военный комиссариат, рассказал собравшимся помощник военного комиссара Эль Асламбеков.

Подробно и обстоятельно ответили на задаваемые вопросы заместитель начальника Управления труда и соцзащиты населения Валентина Васильева. Речь шла о льготах, которые предоставляются труженикам тыла, об адресной помощи чернобыльцам, о заключении договоров с ТСЖ по возмещению льгот, которые положены проживающим в доме гражданам.

Прошедший Пленум был насыщен и торжествен-

ным моментами. Депутаты Думы Пятигорска Галина Сушкина наиболее заслуженным людям города были вручены медали к 90-летию Великой Октябрьской социалистической революции — Михаилу Уварову, Михаилу Игнатову, Галине Поповой, Татьяне Кирilloвой, Эль Асламбекову и др. В этот день искренние поздравления с 85-летним юбилеем принял председатель городского Совета ветеранов Михаил Игнатов, ставший ярким примером служения Родине, народу и ветеранскому движению. Особые слова признательности ветерану войны, прослушавшему в рядах Вооруженных сил 34 года, вручил заместитель председателя Думы Пятигорска Олег Марковлов, торжественно вручив благодарственное письмо главы города. Приветственный адрес юбиляру от краевого Совета ветеранов зачитала его ответственный секретарь Варвара Назаренко. Букеты цветов и подарки были вручены Михаилу Игнатову от администрации города, Управления труда и соцзащиты населения, Центра соцобслуживания, городского Совета ветеранов, а также тех, кто благодарен ему за предоставленную нелегкую долю, стойкость и большую самоотдачу.

По итогам работы Пленума городского Совета ветеранов была принята резолюция, в которой его участники обратились к главе правительства страны с требованием обратить внимание на тяжелые условия жизни пенсионеров, довести размер пенсий до уровня, превышающего прожиточный минимум, принять меры к снижению цен на продукты питания и товары первой необходимости. Надо предпринять все возможное для повышения качества жизни людей, которые отдали стране лучшие годы своей жизни.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

— Анализируя работу социальных служб, руководство города положительно оценивает вклад трудовых коллективов в решение многочисленных проблем, — подвел итог разговора на Пленуме заместитель руководителя администрации города Геннадий Зайцев, сообщив о нововведениях, которые произойдут в скромном времени. Так, Управление труда и соцзащиты

Посвящение в студенты

Через два месяца после вступления в ряды российского студенчества первокурсников ждет посвящение.

В Пятигорске им для этого необходимо пройти всего один ритуал: получить студенческий билет и явиться на городской концерт в честь вчерашних абитуриентов, то есть них — сегодняшних студентов.

Что новички делают с огромным удовольствием, потому что уже успели познакомиться с жизнью своих вузов иузов, общежитий, знают первых лиц и звезд своих учебных заведений, которые и проводят посвящение.

Традиционное мероприятие открыли также традиционно — с официальной части. Поздравить первокурсников пришли заместитель руководителя администрации Пятигорска Сергей Нестяков и заведующий отделом по делам молодежи города Михаил Ежек. Сергей Викторович, сам окончивший один из пятигорских вузов двадцать пять лет назад, пожелал новеньким и энергии, и целеустремленности. Учиться никогда не поздно, было бы стремление и желание узнати новое, пронять себя, доказать прежде всего самому себе, что для человека ищущего границы, в том числе возрастных, нет.

А в пятигорских вузах для студентов таких возможностей предостаточно. Например, сделать свое общежитие лучшим: не только с точки зрения чистоты и уюта, но и в плане организованности, веселости, прилежности его обитателей. Итоги конкурса на лучший «второй дом» студента подвел Михаил Ежек. Третье место поделили общежития аграрного техникума и фармацевтической академии. На втором оказался горного-экономического техникум. А победителем было названо общежитие № 2 лингвистического университета. Помимо дипломов все победители получили от администрации города ценные подарки, которые пригодятся для создания теплой домашней атмосферы в общежитии.

Главная задача студента — отлично учиться и применять свои знания на практике. Наиболее способные из учащихся вузов иузов получают от города стипендии. В этом году Михаил Ежек вручил сертификаты пятнадцати студентам разных курсов, добившимся значительных успехов в учебе и общественной жизни.

После того, как все лучшие были отмечены, слова напутствия первокурсникам были сказаны и ребята, стоя, как положено во время звучания гимна, пропели «Гаудеамус», начался долгожданный концерт.

Поздравить «новобранцев» в студенты на сцену вышли их старшие товарищи, те самые известные лица своих учебных заведений: вокальные и танцевальные группы. Многие из них, между прочим, являются лауреатами различных конкурсов.

Концерт для первокурсников получился с ретроклоном. Может быть, поэтому вчерашние школьники, привыкшие к музыке в формате MTV, чаще реагировали на знакомые лица на сцене, а не на сами песни. Но зато бурные аплодисменты по-



окончании выступления и огоньки зажигалок, сопровождавшие каждую песню, всегда говорили, что ребята однели и вокальные таланты артистов. А звучащие композиции, действительно, позволяли их исполнителям в полной красе демонстрировать свои вокальные возможности. Это «Мама миа!» из репертуара группы «АББА», «Земля в иллюминаторе» — популярная песня группы «Земляне», песня Игоря Николаева «Мой друг», «Королева красоты», «Цветы под снегом» и другие. Недаром на сцену выходили лауреаты конкурса «Студенческая весна» студенты ПГТУ Гансия Дьякова и Григорий Галустян, Северо-Кавказской академии госссыпки Светланы Трушева, ПГЛУ Владимира Жендубова, лауреат конкурса «Солдатский конверт», студент Северо-Кавказской академии госссыпки Максим Лабуренко. Поздравить первокурсников пришли Татьяна Янукян, Евгений Плесак, Джемал из ПГЛУ и выпускница этого университета Елена Гиденко, Константин Барсуков из СевКавГУ, Роман Ермолов из ПГТУ, а также танцевальная группа «Каскад» из этого же университета.

Завершилось посвящение «Клятвой студента». Как один первокурсники повторили за ведущими ее слова и поклялись «гордо носить звание студента города Пятигорска; светло читать традиции, горячо любить родной землю; стремиться к познанию, проявляя инициативу и творчество; смело следовать намеченной цели; стать первоклассным специалистом; запомнить прекрасные студенческие годы на всю жизнь».

Итак, пятигорские вузы иузы призвали в свои ряды шесть тысяч новичков. Каждый из них выбрал свой путь — кто-то гуманитарный, и, возможно, один из первокурсников-2007 когда-нибудь прославит Пятигорск как мировую величину в языкоznании или как умный и дальновидный управленец. Другие выбрали путь инженера, технолога, и (а почему бы и нет?) кто-то из них придумает если не вечный, то долговечный двигатель. В любом случае, их дорога только начинается и главное — стремление. Хотя и «прекрасные студенческие годы» тоже не стоит забывать.

Светлана ПАВЛЕНКО.
НА СНИМКЕ: финальный аккорд посвящения в студенты.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Письмом от 26.06.2007 № 0100/6483-07-32 Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека признала реализацию в торговой сети соков при их фасовке объемом более 0,35 л с надписью «для детского питания»

мерна. Надпись «для детского питания» действительно может ввести покупателя в заблуждение как указывающая на то, что сок предназначен и для ребенка раннего возраста (до 3 лет) в том числе.

С целью выявления сокосодержащей про-

дукции, реализуемой с нарушениями зако- нодательства, Роспотребнадзор будет про- водить внеплановые мероприятия по контро- лю. Какими же последствиями это может обернуться для торгующих организаций?

Согласно ст. 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» не соответствую- щие требованиям нормативных документов пищевые продукты не могут находиться в оборо- не. Они признаются некачественными и опасными и не подлежат реализации, утили- зируются или уничтожаются.

Напишите в этой связи напомнить и об уголовной ответственности, по статье 238 Уголовного кодекса РФ за производство, хранение, перевозку либо сбыт товаров и продук- тов, член Общественной палаты РФ Гасан Мирзоев пожелал коллегам поддержки властей, чтобы из адвокатов могли формироваться и судей- ский и прокурорский корпус.

Высшую награду адвокатуры — орден «За верность адвокатскому долгу» — получили в этот день четы- рех лучших ставропольских защитников.

Вице-президент Федеральной палаты адвокатов России, вице-президент Ростовской области Дмитрий Баранов и вице-президент Гильдии российских адвокатов, член Общественной палаты РФ Гасан Мирзоев пожелали коллегам поддержки властей, чтобы из адвокатов могли формироваться и судей- ский и прокурорский корпус.

Высшую награду адвокатуры — орден «За верность адвокатскому долгу» — получили в этот день четы- рех лучших ставропольских защитников.

Поздравляя юбиляров прибыли из-за границы ветераны адвокатского корпуса.

Много теплых слов и пожеланий от имени Ставропольского отделения Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка. Союза генералов Ставрополя выска- зал застуപником края генерал-лейтенант Владислав Костин.

А завершилось праздничное мероприятие веселой игрой КВН. В игре участвовали три команды — от Ставропольской региональной благотворительной организации «Вера, Надежда, Любовь». Адвокатская палата Ставрополя и краевая Нотариальная палата Яркое шоу, которое подарили коллегам молодые юристы, подтвердило, что адвокаты на работе не честрят, хороший юмор поднимают и люди по-настоящему творческие. Однако и остроумно разыгранные репризы, тем не менее, отражали истинное призвание молодых юристов — работать на благо народа и защищать права и интересы граждан.

А завершилось праздничное мероприятие веселой игрой КВН. В игре участвовали три команды — от Ставропольской региональной благотворительной организации «Вера, Надежда, Любовь». Адвокатская палата Ставрополя и краевая Нотариальная палата Яркое шоу, которое подарили коллегам молодые юристы, подтвердило, что адвокаты на работе не честрят, хороший юмор поднимают и люди по-настоящему творческие. Однако и остроумно разыгранные репризы, тем не менее, отражали истинное призвание молодых юристов — работать на благо народа и защищать права и интересы граждан.

Хотел спросить, а какая ответственность за это? Где совесть? Хоть совести нет, так пусть рублем! А вот еще о чем хотел сказать. Выйдут во двор, зенки зальют и по матери ругнутся, громко, и все после 23.00, разве это приемлемо? Я то знаю, еще ладно, каких слов не услышишь, а детям за что это все слушать? А потом они так будут ругаться и думать, что это нормально, раз дядьки взрослые так говорят. Вот такая безответственность! Тож

Круглый стол



МНОГОНАЦИОНАЛЬНОСТЬ – ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО

Исторический опыт совместного проживания народов разных национальностей на территории нашего региона позволяет успешно преодолевать конфликты на почве дискриминации по этническому, национальному и религиозному признакам. Однако сегодня в нашей стране участились проявления национального экстремизма и бытовой ксенофобии. Насколько серьезна угроза роста межнациональной напряженности в стране? Кто заинтересован в эскалации таких конфликтов? Как студенческая молодежь Пятигорска относится к явлению многонациональности не только в нашем городе, но в стране? Эти и другие вопросы подняла на неформальной встрече, организованной накануне праздника – Дня народного единства, в пятигорском Доме Национальных культур его руководитель Эмма Даитиева.

«ГЛАВНЫЕ цели встречи – способствовать возрождению России, соблюдать права и свободы всех граждан, независимо от различий, оказывать реальную помощь национальным меньшинствам и поддерживать российские власти укрепления государства и проведением политики, отвечающей требованиям настоящего дня», – отметила доктор политологических наук ПФ СКАГС Майя Астацтарова. По ее словам, молодежь сегодня для России – важнейший политический проект. – И не просто молодежь, а те, кто ощущают свою принадлежность к Российскому государству. И тот диалог, посвященный проблемам geopolитики России, а также внутриполитических и межкультурных связей, который состоялся в Доме национальных культур, способствует тому, чтобы молодые люди задумались о том, кто они? Насколько они чувствуют себя россиянами, представителями своего народа? Насколько они готовы к взаимопониманию, сотрудничеству и взаимодействию? Живая и искренняя встреча – наш небольшой вклад в серебренейший политический проект. То есть сегодня и здесь мы помогаем нашему государству возвращать патриотов России.

Обсуждая тему многонациональности, как богатства России, заместитель председателя ПФ СКАГС Максим Камилов заметил, что независимо от того, сколько людей разных национальностей проживает в нашем регионе, отношения между ними складываются на основе собственной культуры и воспитания. От нас самих зависит, сможем ли мы воздержаться от любых действий, способных спровоцировать проявление межнационального противостояния, нетерпимости, а также действий, способных нарушить налаживаемый сейчас совместными усилиями национальных общественных объединений и органов власти всех уровней между народами. Только при таком подходе, считают студенты, в выигрыше будет не только наш город, но и вся Россия.

Гостья из Майкопа, доктор философских наук, профессор Адыгейского государственного университета Асят Шаджэ не могла не вступить в разговор со студенческой молодежью, когда речь зашла о Пятигорске. Правно направляя беседу в нужное русло, доцент кафедры социальных и политических дисциплин ПФ СКАГС Екатерина Агеева предложила студентам сформулировать национальные интересы города, региона Кавминвод, Ставропольского края и страны в целом. По мнению молодежи, Кавминводам необходимо вернуть былою славу курортов мирового значения, привлечь сюда инвестиции, без которых не будет развития. Молодежь также должна активнее включаться в этот процесс. Что

бы повысить статус Ставропольского края, необходима разноплановая помощь уже на государственном уровне, а также возможность молодежи приложить свои силы к делу процветания края.

Касаясь темы взаимоотношений внутри города, студенты из ПГУ заметили, что, приехав в многонациональный студенческий Пятигорск из Ташкента и проучившись около года в Самаре, она обратила внимание, что в нашем городе, благодаря его многонациональному разнообразию, сложилась более дружественная и терпимая атмосфера между народами. Только при таком подходе, считают студенты, в выигрыше будет не только наш город, но и вся Россия.

Гостья из Майкопа, доктор философских наук, профессор Адыгейского государственного университета Асят Шаджэ не могла не вступить в разговор со студенческой молодежью, когда речь зашла о Пятигорске.

– Я впервые в вашем городе, и хочу отметить одну удивительную черту пятигорчан. Как правило, незнакомые с городом люди задают вопросы о том, как проехать или пройти. Удивительно, кому бы мы ни задавали этот вопрос, местные жители останавливались и с таким терпением и доброжелательностью расска-

зывали о городе, а некоторые даже предлагали проводить. Высокая степень толерантности определяется именно такими ответами. Это импонирует. Если вы, молодые люди, поддержите эту особенность пятигорчан – гостеприимство, открытость и диалог, терпимость к людям другой национальности, и будете эту черту развивать – это обязательно привлечет в город курорт множества людей.

Откровенный, дружественный и заинтересованный разговор в Доме национальных культур напомнил всем еще раз о том, что необходимо развивать свою Отчизну сообща, объединив для этого все усилия и возможности, продемонстрировать высокий уровень уважения к национальным, расовым и религиозным чувствам граждан не только в нашем городе, но и страны в целом. Многонациональность – это имидж, визитная карточка России, которую всем нам необходимо сохранять.

Ольга МАРТЫНОВА.

На СНИМКЕ: молодежь пятигорских вузов осознает свою принадлежность к России.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Конкурс

Как Чебурашка пешеходом стал

ЧЕБУРАШКА решил пойти в гости к своему другу – лучшему на свете крокодилу Гене. Но вот незадача он не знает правил дорожного движения и боится один иди на улице. А тут еще Шапокляк со своими «вредными» советами... Но учащему любому на помощь приходят учащиеся 3-4 классов школы Пятигорска, участники ежегодного конкурса «Юный пешеход». Они отлично знают правила поведения на дороге, потому что с ними проводят занятия работники ГИБДД и школьные педагоги. Среди всей пятигорской ребятни они выбрали самых смелых для того, чтобы юные пешеходы довели Чебурашку до места назначения.

В роли проводников выступили команды трех школ: «Светофорики» (№16), «Веселые друзья» (№19), «Веселые светофорики» (гимназия №4). Жюри под председательством ветерана ВВ МВД РФ, полковника запаса Игоря Сердюкова, старалось сохранить объективность. Хотя в условиях эмоционального давления в виде неслыхаемых криков и аплодисментов болельщиков, сделать это было довольно трудно.

Юные пешеходы поучаствовали в 5 конкурсах полуспортивного характера. Например, они с удовольствием забивали шары в «Кегельбан-светофоре».

Соревновались на скорость в «Бегущем светофоре».

Завершил конкурсную программу соревнование капитанов, в котором выиграла единственная девочка- капитан Ольга Банникова, возглавившая команду школы №16. Ее «Светофорики» заняли третье место. «Веселые друзья» из школы №19 стали вторыми, а победителями были названы «Веселые светофорики» гимназии №4.

В какой-то момент Чебурашка принял решение попросить помощи у маленьких болельщиков. Им пришлось объяснять новичку дорожного движения некоторые термины. Так, оказалось, что милиционер, регулирующий движение на дороге, когда сломан или отсутствует светофор, зовется... жонглером. Саша из гимназии №4 был совершенно уверен, что проигрывавшие именно так и называется. В каком-то смысле он прав, но сам замечавший Чебурашку помог Саше и ребятам быстро разобраться в недоразумении.

По окончании конкурсной программы всем командам вручили дипломы, а Чебурашка поблагодарили ребят за помощь. Подарком всем конкурсантам и болельщикам стал концерт с участием творческих коллективов Дома культуры №1.

Лана ПАВЛОВА.



НА СНИМКЕ: «визитная карточка» гимназии № 4.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Задушевные посиделки

И с нами вновь «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО»

«Когда тебе иль радостно, иль грустно, Иль поделиться хочешь новым творчеством, Ты в Дом культуры приходи, в «Шестое чувство», Откуда уходит уже не хочется. Стихи и проза, музыка и пение – Таланты расцветают, как подснежники. А главное – душевное общение, Заряд любви, энергии и нежности».

Эти строки из стихотворения Галины Осинцевой, руководителя литературно-музыкального клуба самодеятельного творчества «Шестое чувство» вместе с музыкальным сочинением членов клуба Александра Ткаченко стали своеобразной визитной карточкой этого необычного творческого объединения.

И, наверное, не случайно теплая встреча со зрителями прошла в Доме культуры № 1 в День народного единства.

Что же нас всех объединило? Любовь к ближнему? К малой и большой Родине, к жизни? На эти вопросы отвечали в своих стихотворениях, песнях и prose уча-

стники концерта Александр Ткаченко, Галина Осинцева, Светлана Агаркова, Ирина Виксины, Татьяна Барбакуц, Антонина Тесленко, Ольга Ключникова, Лариса Сергеева, Игорь Соколенко, Оксана Наумова, Константин Андрукович, Светлана Сорокина, Виктор Майоров. Всех их, разных по профессии и жизненному пути, возрасту и характеру объединило год назад под крышей городского Дома культуры желание поделиться своим творчеством с окружающими, согреть людские души, достучаться до самых закрытых сердец.

Творческая встреча получилась интересной и душевной. После нескольких слов ведущей, руководителя клуба Г. Осинцевой о своем объединении, его участниках, их творчестве, обе всем, что сделано за год, зритель окунулся в поток любовной лирики.

«Одинокий призыв», «Два ангела». Начал этот блок Виктор Майоров своим мощным стихотворением «Армагедон», а закончил прекрасными песнями на слова Сольвейг и Гюго, аккомпанируя себе на гитаре Светлана Сорокина. Говоря об этой удивительной женщине, Г. Осинцева

смахнула рукой слезу. Заставляли задумываться о своем личном стихотворении О. Наумовой «Я люблю». И. Виксины «Зачем я тебе?». С. Агарковой «Прости меня». Л. Сергеевой «Любовь в 20 лет», Ю. Ключниковой «Говорят, что на сердце у тебя туман...».

В мир детства вернули всех присутствующих в зале песни и стихи А. Тесленко, Т. Барбакуц. И. Виксины, Л. Сергеевой, Г. Осинцевой. Вместе с ними и с чудесными девочками из ансамбля «Голос детства» (руководитель Т. Барбакуц) захотелось поиграть с котятами, побегать под дождиком, очнуться в Африке, влюбиться в одноклассницу, пожаловаться на свою сестренку, вспомнить о своей доброй и забытой бабушке.

С легкой волны незаметно зрителя переключили на серьезные размышления. «А что есть мир, и в этом мире – я?». Самы названия стихотворений и песни звучали со сцены. Авторы и исполнители водили зрителей по миру чувств и страстей, переживаний, обретений и потерь. Каждая сидящая в зале женщина, конечно же, почувствовала себя богиней, когда Игорь Соколенко читал свой «Гимн женщине». К. Андрукович посвятил мамам романсы «Мир света» на музыку Т. Барбакуц, а когда А. Ткаченко читал «Элегию», многие

обратили внимание зрителей на находящуюся в зале выставку рисунков и фотографий, гармонично иллюстрирующих праздничное настроение сбравшихся на «огонек».

Закончились встречи патриотическими произведениями о большой и малой Родине. Прозвучали песни «Ностальгия по Пятигорску» (слова Г. Осинцевой, музика А. Ткаченко), аранжировка З. Алишевой) и «Пятигорск» (слова и музика А. Тесленко, Т. Барбакуц, аранжировка З. Алишевой), ставшие дипломантами конкурса на лучшую песню о Пятигорске ко Дню города, стихотворением Ю. Ключниковой «Мой город» и прозой С. Агарковой «Фантазия перед дождем». Состоялась и премьера песни А. Тесленко (музыка и аранжировка С. Гапеева) «С поклоном к России» в исполнении автора.

Прозвучали последние аккорды, умолкли аплодисменты, но не хотелось уходить из зала, где царили любовь и дух творчества, добро и свет. А самое главное, что ты почувствовал себя причастным ко всему происходящему и, несомненно, стал обладателем своего «Шестого чувства».

Ольга КУДРИНА.

УЧРЕДИТЕЛЬ – администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 33-73-97, зам. редактора – 33-67-09, компьютерный центр – 33-22-38, отдел рекламы, «БизнесПятигорск» – 33-09-13, корреспонденты – 33-24-36, радиоредакция – 33-44-63, бухгалтерия – 33-03-78. e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская звездочка»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несет авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Подпись индекс: 31685
Заказ № 077470. Тираж 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику – 18.00

спонсоров, студентов-лингвистов, подготовивших концертную программу для гостей. Д. Зимов особо подчеркнул, что данное событие продолжило эстафету открытия Центров языков, которых на данный момент насчитывается уже восемь. А еще в ближайшем будущем в ПГЛУ планируется начать преподавание новогреческого языка.

Бечер собрал под одной крышей носителей великой и уникальной культуры – и пожилых, и моло-

дых, и совсем юных. На празднике звучали греческие песни и музыка. И тут, и там среди гостей мелькали студенты, одетые в национальные костюмы. Ребята удивительно гармонично удалось соединить современные ритмы и традиции национальной музыки и культуры.

А ведь культура – это, без сомнения, душа народа, и именно она сохранилась пятигорским грекам на протяжении веков вдали от их исторических родин. Вновь открытый Центр призван развивать культуру этой нации в России, сотрудничать с соответствующими центрами в Афинах в области лингвистических исследований, а также поддерживать тесные контакты с греческими общинами региона.

Как заметил предприниматель и меценат, президент футбольного клуба «Машук-КМВ» и член президиума общества греков А. Сахатриди: «Самое главное – быть дружными и всегда помогать друг другу». И поэтому, следуя аристотелевскому правилу о том, что начало – более половины всего, хочется поздравить ПГЛУ и город Пятигорск с открытием новой организации и пожелать успехов в развитии, дабы укреплялась и ширилась культура родины великих богов.

Анна ЛОГВИНА.

По сводкам УВД

НАШЕЛ? ОТДАЙ!

ЗА ПОМОЩЬЮ в УВД по Пятигорску обратилась «Алена» (1985 г.р.), рассказавшая сотрудникам милиции историю о том, как упустила из виду свой дорогой сотовый телефон, оставил его без присмотра на лавочке. Ситуацией, как показало расследование, воспользовался некто «Гриша», который был задержан через две суток после присвоения чужого имущества и в содействии сознался.

ЛЮДИ «ГИБНУТ» ЗА МЕТАЛЛ

НА НОЧНЫХ похитителей собственного имущества из открытого сараяожаловалась пятигорская милиции наименем Евгения. Женщина недосчиталась двух алюминиевых бидонов. Плюсом к таре из «ценного» металла исчезли кабели и удлинитель. Сумма ущерба была оценена в пять тысяч рублей. Меры предприняты сотрудниками УМВД по Пятигорску, ими был задержан некий «Константин», несмотря на неизвестность имени и фамилии потерпевшего. Проверяется в порядке ст. 144-145 УК РФ.

ПОПЫТКА НЕ ПЫТКА...

СОТРУДНИКАМИ пятигорского ОБЭП в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий собран материал в отношении главного бухгалтера одного из предприятий города. Пятидесятлетний «Антонина», в прошлом злоупотребившим насилием около трех утра на улице Радина. Предрасполагавшая прогулка по ночному городу закончилась плачевно, парень лишился золотого